

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MORA, 3 - TELÉFONOS: 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. - SUSCRIPCIÓN MENSUAL 15 PESETAS

Se confirma la visita de un destructor inglés a España

EL FERROL DEL CAUDILLO 15 (Cifra). — En la Capitanía General del Departamento se ha recibido oficialmente la noticia de que el día 24 llegará a este puerto el destructor inglés "Apollo", en visita oficial.
En la bahía se hallará el cañonero "Martín Alonso Pinzón" para corresponder a las salvas que haga el destructor británico. Se organizarán varios actos en honor de sus tripulantes.

PAUL FOSTER ANUNCIA LA Llegada de una Misión a España la paja de trigo se convierte en tejidos

Para tratar de la concesión de ayuda económica hasta 100 millones Los Ministros de Industria y Justicia visitaron las instalaciones de la fábrica

PARIS, 15 (Efe). — Paul Foster que ejerce la administración en Europa del organismo de Seguridad Mútua, dice que Washington enviará a España una misión encargada de negociar un acuerdo de ayuda económica de hasta cien millones de dólares.
Foster se negó a hacer indicación alguna en cuanto a la fecha en que hayan de iniciarse las conversaciones, aún cuando anteriormente había manifestado que comenzaría a negociar un "futuro próximo".

Algunos funcionarios norteamericanos han expresado satisfacción por la decisión de España de prestar apoyo a la ley de Asistencia Mútua que prohíbe la exportación de material estratégico a Rusia y sus satélites.

SIGUE EL ESTUDIO DEL INFORME SUFRIN

Washington, 15 (Efe). — La Organización de Seguridad Mútua dice que sus funcionarios están procediendo a un minucioso estudio del informe económico sobre España recientemente presentado por el doctor Gilbert Sufrin, presidente de la misión especial que estuvo en España cuatro meses.

"El informe es probablemente el más amplio que se hizo jamás sobre España", dijo la Organización calificando el documento de voluminoso.
(Continúa en la pág 6)

NUOVO GOBIERNO BELGA

Lo preside Van Hontte

BRUSELAS, 15 (Efe). — En la lista del nuevo Gobierno socialista cristiano belga figura como primer ministro Jean Van Houtte y como Ministro de Asuntos Exteriores Paul Van Zeeland.

BEATIFICACION DE UNA RELIGIOSA ESPAÑOLA

Han sido aprobados los milagros
ROMA, 16 (Efe). — El Santo Padre ha ordenado la lectura y promulgación del decreto de la Sagrada Congregación de Ritos por el que se dispone la glorificación de la Sierva de Dios española Rafaela María del Sagrado Corazón, fundadora de la Congregación de Esclavas del Sacratísimo Corazón de Jesús.
Dicho decreto contiene la suprema aprobación de los milagros obrados por intercesión de la venerable madre.

EL CARDENAL SPELLMAN, RECIBIDO POR EL PAPA

No quiso comentar la retirada del nombramiento del General Clark

Mañana el Papa recibirá al Rey de Jordania

CIUDAD DEL VATICANO, 15 (Efe). — El Cardenal Spellman ha sido recibido en audiencia especial por S. S. el Papa esta tarde, durante una hora.
Volverá a ser recibido el jueves próximo.

ROMA, 15 (Efe). — El Cardenal Spellman se negó a comentar la retirada del nombramiento del General Mark Claak como Embajador de los Estados Unidos cerca de la Santa Sede.

"Saben Vds. de ello más que yo" dijo a los periodistas.
Preguntado sobre los temas de su conversación con S. S.

el Cardenal respondió. "Hablaré de cualquier asunto de que el Papa desee hablar conmigo".

Audiencia del Papa al Rey de Jordania
CIUDAD DEL VATICANO, 15 (Efe). — El viernes próximo, día 18, S. S. Pio XII recibirá a S. A. el Rey Falah de Jordania.

CIUDAD DEL VATICANO, 15 (Efe). — Se informa que el Padre Félix, dominico, otros sacerdotes y una religiosa, todos de nacionalidad española, se encuentran en la cárcel detenidos por los comunistas chinos.



El Cardenal Spellman

Miranda de Ebro 13 (Cifra). — Después de la visita a la Empresa "FEPARA" recorrieron las diversas instalaciones de fabricación de celulosa con la paja de trigo como materia prima hasta la completa elaboración de la fibra que se sirve después a las distintas fábricas textiles para la elaboración de los tejidos.

Los Ministros y personalidades quedaron gratamente impresionados de las magníficas instalaciones.

Después se dirigieron a la ciudad obrera, que recorrieron y admiraron después los tejidos en las fábricas catalanas con las 23 toneladas diarias que actualmente se obtienen, aunque su capacidad total es de 54 toneladas.

Los Ministros y personalidades almorzaron después en el Casino Mirandés.

Terminado el almuerzo hablaron los señores Aldecoa, Director General de la Empresa; el señor Bernabeu, en representación del capital privado; el señor Suanzes, Director del Instituto Nacional de Industria y cerró el acto el Ministro de

(Continúa en la pág. 6)

Churchill regresa a WASHINGTON Ha muerto el Obispo de Orense



Cariñosa despedida EN OTTAWA

OTTAWA, 15 (Efe). — El primer ministro británico, Winston Churchill ha salido esta tarde en tren para Washington dando por terminada su estancia de cinco días en el Canadá.

En la estación fué despedido por un millar de personas a las que se dirigió para decir que los Estados Unidos, Canadá, Francia y Gran Bretaña tienen ante sí un gran futuro.

Después Churchill marcó con los dedos su ya famosa "V" y se despidió diciendo "hasta la vista".

El fallecimiento ocurrió en forma casi repentina

El tercer premio de la Lotería en Palma

Y un cuarto en Felanitx

Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería celebrado ayer:
1er. Premio 1.000.000 ptas. Número 38.467, despachado en Barcelona.
2.º Premio 500.000 ptas. Número 12.998, despachado en Madrid; Santa Cruz de Tenerife; Tolosa; Sabadell.
3er. Premio 250.000 ptas. Número 33.700 despachado en PALMA DE MALLORCA
Premios de 15.000 ptas.: 967 despachado en FELANITX: 25.264; 30.794; 32.319; 32.926; 47.558; 52.884; 53.693

ORENSE, 15 (Cifra). — La muerte del Prelado de la diócesis doctor don Francisco Banco Nájera —según manifestó su familiar, don Francisco Vazquez— sobrevino alrededor de las cuatro menos veinte de la tarde y de forma repentina.

Desde hacía algunos días el prelado sentía alguna fatiga, especialmente al subir escaleras y cuestras, por lo que se sometió a un reconocimiento médico, en el que no se le pudo apreciar sintoma alguno de enfermedad grave. Ayer, como continuara sintiendo molestias, dijo a su familiar que sospechaba fuese su padecimiento angina de pecho, y en la mañana de hoy, uno de los tres médicos que le asistieron ultimamente diagnosticó esa enfermedad.

No obstante nadie esperaba que el mal hubiera llegado a tal extremo de gravedad ni el mismo prelado que durante la mañana de hoy hizo su vida completamente normal, celebró misa a primera hora y después recibió diferentes visitas, al final de las cuales, como se sintiera cansado se retiró algunos momentos y se echó en el lecho. Poco después se levantó e hizo su comida normal al mediodía tras la cual volvió a acostarse para reposar.

Sobre las tres de la tarde advirtieron el familiar y la Superiora de las Cooperadoras del Divino Maestro, únicas personas que le rodeaban, que el estado del enfermo se agravaba por momentos de

(Continúa en la pág. 3)

Se endurece la lucha en Egipto

Los ingleses han utilizado por primera vez los cañones

ISMAILIA, 15 (Efe). — Los británicos han empleado hoy cañones contra los guerrilleros egipcios por primera vez en la zona del Canal de Suez.

Los cañones ligeros de campaña hicieron diez disparos para reducir a los atacantes. El ataque egipcio fué desent-

(Continúa en la pág 6)

La única solución del problema palestinese

Internacionalizar los Santos Lugares

Se han vuelto a reproducir en los últimos días los ya viejos conflictos entre judíos y árabes que vienen ensangrentando con frecuencia la Tierra Santa. Parece haber habido alguna incursión de los primeros en territorio transjordano, y de otra de la misma ciudad de Jerusalén los disturbios han llegado al defamamiento de sangre.

Estos hechos hurtan una vez más en la herida que, como cristianos, llevamos abierta desde hace varios años. El recuerdo de los misterios de la Navidad, conmemorados estos días pasados, nos había avivado el dolor de la triste situación que arrastran los Santos Lugares. Y estos disturbios, a los que hemos hecho referencia, nos aguzan más todavía sus punzadas.

MIENTRAS tanto, la Comisión especial designada por la UNO para entender en la cuestión, no acierta a dar ni un solo paso firme por el camino que conduce a la solución definitiva y justa de la cuestión palestinese. Lleva largos meses discutiendo y en estos mismos días ha rendido cuentas ante la correspondiente sección de la Asamblea General, que se ha contentado con registrar el fracaso de todas las gestiones y con recomendar que se procure activar la solución. Poco es, a decir verdad. Y nos parece mucho menos todavía — nos parece una nada absoluta — dada la importancia que concedemos al problema de Tierra Santa.

Mil veces hemos dicho en nuestros comentarios a la situación internacional que es equivocado creer que su drama tiene raíces en problemas puramente materiales.

Para nosotros, lo que viene sucediendo con el conflicto de Palestina, amén de su intrin-

seca gravedad, tiene esta otra de ser todo un síntoma. El rearme, Alemania, Corea, los asuntos económicos, etc., acapalan la atención de los estadistas reunidos en la UNO. El problema de Palestina se despacha en un dos por tres con un simple acuse de recibo del fracaso y con una platónica recomendación. Aquellos asuntos son graves, son urgentes — ¿quién puede dudar? — pero son materiales. El de Tierra Santa es tal vez más espiritual que material, aunque también tenga aspectos materiales. Y da la impresión que por esta sola razón apenas preocupa a los sedicentes estadistas.

No podemos ni queremos cerrar este comentario sin insistir en la idea que siempre hemos expuesto, como única solución del espinoso problema de Tierra Santa. Nuestros lectores saben que nos referimos a la necesidad de ir a la internacionalización de los Santos Lugares. Esa internacionalización y sólo ella puede ser la clave que resuelva de una vez para siempre la enconada situación.

Un análisis objetivo de los distintos factores religiosos — cristianos, árabes y judíos — que interfieren en el problema demuestra con evidencia la necesidad de esa internacionalización. Y por si ello fuera poco, para nosotros los católicos y para todo hombre de buena voluntad, la insistencia con que la autoridad suprema de la Iglesia se ha pronunciado en favor de ella como única solución satisfactoria, es argumento apodictico que no admite réplica.

Pero es preciso que en las mentes de todos los interesados se haga clara esta idea. Y es urgente marchar hacia ella con obras, porque estamos ya cansados de puras palabras y de inoperantes comisiones.



16 Enero 1922

Ayer comenzó en el arrabal de Santa Catalina la Santa Misión que predicán los Rdos. P. Juan Bautista Recolons P. E. tanisao Domenech y P. Antonio Salom, de la Compañía de Jesús.

Ha fallecido esta mañana en esta capital el conocido grabador don José Armando Cortés.

En la capilla de la Purísima Concepción de la Catedral se celebró el enlace matrimonial de la señorita Catalina Castello Salas con el joven don Juan Rubert Estelrich.

Esta mañana ha llegado a esta capital la comisión del catastro de la propiedad que ha de actuar en los pueblos de Banalbu, far, Estalleuchs, y Villafranca de Bonany.

Ha sido pedida la mano de la señorita Antonia Borrás Sagristá para el joven e importante comerciante de esta capital don Pedro Estrany.

Necrológicas

Falleció ayer en Establiments habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Juan Llabrés Vaquer, del Comercio, a los 42 años de edad.

En paz descansase. El finado, hombre de recta conciencia, activo y trabajador, era, por sus sentimientos cristianos, su bondad y su trato afable y cordial para con todos, muy apreciado de sus numerosas amistades y por cuantos le conocían.

Reciba su afligida familia, especialmente su esposa, doña María Mir Manera; su padre don Francisco Llabrés Nadal, del Comercio; su madre política, doña María Vallespir Lladó y su hermana política doña María Ignacia Durán Salas, el testimonio de nuestro más sentido pésame.



Visita
A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

IGLESIA DE SAN JUAN DE MALTA

Festividad de San Antonio Abad Hoy miércoles día 16, a las 7 Rosario y solemnes Completas.

Jueves día 18, a las 9 misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Pedro Rebassa, Vicario y Organista de San Jaime.

Anunciense en «Correo de Mallorca»



JUEVES DIA 17
San Antonio Abad.

Cuarenta Horas
Concluyen en Sta. Magdalena San Antonio Abad y a Sta. Catalina Tomás. Exposición a las 7 tarde. A las 7 Rosario, ejercicio y reserva.

Otras funciones
En San Antonio fiesta en honor del Sto. Titular. A las 10:30 misa mayor con panegirico por el Rdo. don Andrés Casellas Pbro. Por la noche, a las 6:45 Rosario y último ejercicio de la Novena con sermón por el indicado orador.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

† Don Juan Llabrés Vaquer

DEL COMERCIO
Que falleció ayer, a los 42 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus afligidos: esposa doña María Mir Manera; su padre don Francisco Llabrés Nadal; su hermano don Francisco, del Comercio; su madre política doña María Vallespir Lladó; su hermana política doña María Ignacia Durán Salas; sus sobrinos, sus tíos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan se sirvan asistir al Santo Rosario que se rezará esta tarde a las seis y media y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Establiments, por lo que les quedará sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Capitan Prohens, 108 — Establiments
El Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

CON EL MAXIMO EXITO
RETALES LEGITIMOS

LANAS-SEDAS-ESTAMPADOS

Almacenes FUSTER

San Miguel II

Teléfono 311



NACIMIENTO. — El hogar de los jóvenes esposos don Juan Riera Roca, Capitán de Artillería y doña Antonia Soli vellas, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña, su primogénita, a la que se le impondrán los nombres de Rafaela María. Nuestra enhorabuena.

RETALES RETALES RETALES continúa su gran venta de los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS, en la Sucursal de Jaime II, 79

DE VIAJE. — En avión salieron ayer para Barcelona don Gabriel Mas Castelló, don Juan Ferragut, don Miguel Salom Cirerols y don Juan Llompart. En avión regresó ayer de su viaje a Madrid el abogado don Luis Ramallo Thomas.

RADIO BORNE

Para Mahón salieron anoche en el vapor "Rey Jaime I" el Dr. don Francisco Valdés Guzmán con su distinguida esposa, doña Margarita de Sintas y sus hijos Margarita y Fernando.

Llegó de Valencia en avión don Antonio Bernat Crespi.

CREDITO BALEAR

Faltando únicamente por satisfacer el dividendo pasivo correspondiente a 1049 acciones ordinarias de este Banco sobre un total de 12.421 emitidas y con el fin de evitar en lo posible a los tenedores de títulos que por razones de ausencia u otras análogas no hubiesen podido hacerlo efectivo, los perjuicios inherentes a la falta de pago, el Consejo de Administración en sesión celebrada el día catorce de los corrientes ha acordado conceder una última y definitiva prórroga del plazo establecido que expirará el día 29 de febrero próximo pudiendo en consecuencia los señores accionistas que no lo hubiesen hecho, ingresar hasta el expresado día inclusive en las cajas de la Casa Central o de cualquiera de las Sucursales la cantidad de cien pesetas por acción determinada por acuerdo del mismo Consejo de 3 de Mayo de 1951.

De conformidad con lo establecido en el Código de Comercio y en los Estatutos de esta Sociedad, la falta de pago del dividendo acordado dentro del término que se señala dará lugar a elección del Consejo de Administración, a que sea exigido judicialmente el desembolso de las cantidades en descubierto o a la caducidad de pleno derecho de las acciones no presentadas, sin necesidad de declaración judicial.

Palma de Mallorca, 15 de Enero de 1952. P. A. del C. de A., El Secretario, Jaime Vich.

Anunciense en «Correo de Mallorca»

ENFERMO. — Se encuentra ligeramente enfermo, muy particularmente amigo el don Jaime Comas Cladera, que deseamos un pronto restablecimiento.

ARTICULOS PARA NOVIAS, glaces, brocados, rasos, etc., extenso surtido LA PRIMAVERA Y LAS MONJAS

PETICION DE MANO. — doña Camen Carrasco, viuda de D. Pedro Juan Riera y Antonio Juan Carrasco y su hijo y hermano respectivamente, don Pedro, ha sido dada a don Pablo Ferrer y esposa doña Margarita de las Tomás, la mano de su Francisca. La boda se celebrará el próximo mes de abril.

BARTOLOME ABAD

SEGUROS
M. Fuensanta, 2. Tel. 3877



1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27	28	29	30
31	32	33	34	35	36	37	38	39	40
41	42	43	44	45	46	47	48	49	50
51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70
71	72	73	74	75	76	77	78	79	80
81	82	83	84	85	86	87	88	89	90
91	92	93	94	95	96	97	98	99	100

HORIZONTALES: Estampado, que se arrojan al agua el sábado de Gloria. 2 Rey Hungría que protegió el Cristo Mismo. Rio portugués. 3 obispo. 4 Difunto. 5 Al Rentá que produce un beneficio Partícula inseparable. 6 Simbol químico. Celibre adivino de ya. 7 Adivinas. 8 papagayo. 9 Epoca. Numeros. 10 de los EE. UU. que nace en Montañas Rocosas.

VERTICALES: 1 Prefijo insalubre. Campanas de cristal. 2 cono. Hablé con Dios. 3 Sacerdota de Diana. Hijo de Sem. Nota. Pico pirenaico. 5 africana que habita en las costas del mar Rojo. (Al rev.) Simbol del ruteno. 6 En Aragón, abuelo Diminuto. 7 (Al rev.) Nombre mujer. Pueblo de la provincia Teruel. 8 Empleados municipales. Simbolo del selenio.

Solución al anterior
HORIZONTALES: 1 Recreo. 2 Alar. Zar. 3 IL. Base. 4. 5 Inipe. Ag. 6 Eo. 7. 8. 9. 10 Alusirar.

VERTICALES: 1 Ra. 2 Eliano. Rol. 3 Callo oinU. 4 Epila. 5 Baeza. hl. 6 Aviar. 7 Vas. Agenda. 8 Asce

24 HORAS NADA MAS

Si todos los días fueran como los de ayer — y a lo largo de un año muchos que se parecen — no habría quien pareciera que a Palma le pudiera arar el título de capital y capital de la «Caja de la calma».

Al nacer el día, los siete ramos de la escuadra noroccidental, entre ellos el crucero peña «Macón» y el portaaviones «Araya», — con unas 50.000 toneladas de desplazamiento — estaban anclados para iniciar sus maniobras por el Mediterráneo. Poco después, en un cielo limpio de nubes, nació su radiación el Sol que no había de anular con su calor el viento frío que intentaba llegar a la Noche.

Toda la mañana el día parecía primaveral y en los campos estaban en flor miles y miles de almendros. A media mañana, fortuna, con las alforjas cargadas con más de un millón de pesetas, llegaba a Palma, y se podía sentir también en el aire el millón de pesetas de las series del tercer premio, que se convertían en decenas de millones al mirarse en las máquinas, hojas de «El Espejo Marino», cuyo propietario había ganado la suerte de adquirir — como si fueran un juguete — en la vigilia de Reyes.

En la tarde, en los salones de recepción también la cosa tenía su importancia: en sesión final se proyectaba la espléndida película española «Alba de Aníbal» y a la noche se despedía al público de Palma la compañía de operetas, vienesas que han estado durante una semana en el Principal. También por la tarde, en función de gala, se tenía una película dedicada a la Aviación española, «Trinca Aire», que entre sus méritos, que la de ser, en cierta manera, una segunda parte de aquel película que obtuvo tanto éxito en «Botón de ancla».

La única nota desagradable de la jornada era el anuncio que se hacía el carbon para los ferrocarriles; pero, fortunadamente la Dirección de Ferrocarriles de Mallorca, ha sido muy mitigada; la molestia que rogaria la supresión de dos trenes, estableciendo un servicio automático, que aunque de trayectos limitados, substituirán a los trenes suprimidos.

Y como nota final de esas 24 horas palmasanas, en plena madrugada, a la luz de la luna, se llega una modernísima motonave francesa, que inaugura un servicio mensual entre Casablanca, Palma, y Marsella. Además, la cotidiana salida y llegada de barcos y aviones, con su consabida carga de turistas que habrán de admirarse con la anticipación florecida de los viajeros.

Y todo ello en 24 horas nada más.

MUT

INCA RUSTICA CON AGUA

En casa, libre compraria hasta 15 metros de Palma. Informes: Ramon, 7 — pral. — Tel. 3393

Una casa mallorquina culta está incompleta si no posee la colección

LES ILLES D'OR

Hotel Palma

(Recientemente inaugurado)

LA MAS SELECTA COCINA

Servicio esmerado de Bar

TODO CONFORT

Pz. García Orell - (Pz. Columnas) - Tel. 1459

CORREO DE MALLORCA PAGINA TRES

Unión de Intelectuales Católicos

Con la conferencia del M. I. Sr. Dr. Sancho comenzará el segundo Cursillo de conferencias

El próximo sábado día 19 a las 7:30 de la tarde comenzará el segundo Cursillo de conferencias de orientación católica en materias científicas, organizadas por la Unión de Intelectuales Católicos en este curso de 1951-52.

Desarrollará la primera conferencia el M. I. Dr. don Antonio Nebot, Canónigo Magistral de la S. I. C. B., el cual estudiará el siguiente tema: «El existencialismo, juzgado a la luz de los principios doctrinales católicos».

La importancia y actualidad de la cuestión y la personalidad del conferenciante obligan a prever que el salón de actos de la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros», cedido generosamente para dichas conferencias, se llenará de hombres de estudio y de profesionales.

Este Cursillo ha sido patrocinado por el Centro interprovincial de Maestros de A. C. agregado a la Unión de Intelectuales Católicos.

El M. I. Consiliario Diocesano de dicha Unión invita a las conferencias del Cursillo a las personas de estudio y de carrera de los dos sexos.

El paquebote «Foch» llegará hoy a Palma

En viaje inaugural de la línea Casablanca — Palma — Marsella

A primerísima hora de esta mañana, es esperado en Palma, procedente de Casablanca, Dakar, Libreville y otros puertos del África Occidental francesa el moderno paquebote «Foch».

Dicho buque, desplaza 13.000 toneladas, y tiene 136 metros de largo por 18 de ancho, y sus dos motores Diesel de 4.400 H.P. cada uno, le permiten desarrollar una velocidad de 17 nudos por hora.

El paquebote «Foch», que pertenece a las compañías francesas «Cyprien Fabre et Fraissinet», especialmente equipado para viajes por el Mediterráneo y por la costa atlántica africana, dispone de amplios salones, cuartos de baño bar-tumador, jardín para niños, y de lujosos camarotes para 850 pasajeros.

Al mediodía la nueva motonave francesa proseguirá su viaje a Marsella. Durante su estancia en Palma los pasajeros que van a bordo bajarán a Palma con objeto de visitar la ciudad y sus alrededores.

La nueva línea establecida por las compañías «Cyprien Fabre et Fraissinet» tendrá carácter mensual siendo el Consignatario en Palma de la misma don Enrique Manera, Director Gerente de la Casa Schembri.

Salió la escuadra norteamericana

Ayer por la mañana, poco antes de las ocho empezaron a salir de nuestro puerto los buques de guerra norteamericanos que durante estos días han visitado nuestra ciudad.

Abandonaron la bahía casi en la misma formación en que entraron, siendo el último en zarpar — eran ya las nueve de la mañana — el buque taller «Megara».

Desearnos a las tripulaciones de estos buques que forma parte integrante de la VI Flota de los Estados Unidos, que han realizado una visita colectiva de cortesía y amistad a diversos puertos españoles del Mediterráneo, que se lleven de nuestra isla un bello recuerdo.

Explotación de los Ferrocarriles por el Estado

Ferrocarriles de Mallorca. Aviso al Público

A partir del día 16 del corriente y debido a la falta de suministro de carbón, el tren que tiene su salida de Palma para Artá a las 8 horas y el que sale de Artá para Palma a las 10 horas, serán sustituidos por Automotores, con plazas limitadas y con el mismo horario.

El tren que diariamente sale de Palma para Inca a las 13:25 quedará suprimido, substituyéndolo un Autocar que saldrá a la misma hora.

Palma, a 15 de Enero de 1952.

Acto literario musical por el Centro de San José

El pasado domingo día 13 de los corrientes, a las 10:30, el «Centro de San José», de las barriadas de Son Cock y Son Nadalet celebró en el Cinema Hispania, cedido a tal efecto por la Empresa, un concierto literario musical, que fué la alegría de grandes y pequeños que llenaban completamente el local, como todos los actos que hasta hoy vienen celebrándose por dicho «Centro de San José».

Actuaron en primer lugar los Hermanos Aguila, quienes deleitaron a los concurrentes, con un concierto de violín y piano, siendo intensamente aplaudidos, y obsequiados con ello a tener que repetir varias piezas.

A continuación, el niño Miguel Muiet, interpretó magistralmente el canto de la «Sibila» acompañándole en la escena vestido de ángelito el niño Bernardino Munnar. Siguieron recitales de poesías por los niños y niñas del Catecismo, todos los cuales indistintamente y sin excepciones demostraron sus dotes y cualidades siendo todos aplaudidos y ovacionados continuamente.

Acto seguido se procedió a la repartición de diplomas a los mejores clasificados, en número de diez; y como quiera que muy acertadamente se concedió el primer premio a los treinta concursantes se procedió al sorteo entre los mismos, correspondiendo aquel, consistente en 30 pts. al niño Juan Felani.

Terminado este acto el Sacerdote don Sebastián Arrom Encargado de dicho «Centro de San José», dirigió la palabra a los concurrentes, quienes en pie le ovacionaron repetidas veces, demostrando el cariño que le tienen por sus singulares dotes. Y como punto final, actuaron el dúo de acordeón y piano, don José Mut y don Pedro Bauzá ambos del «Centro de San José» quienes deleitaron al respetable con elegidas piezas musicales, siendo aplaudidísimos.

Igualmente actuaron con gran acierto y simpatía, el grupo de nominado los «Siete acordes» de bandurrias y guitarras, quienes ante las ovaciones recibidas, bisaron algunas piezas.

Dado el éxito tan rotundo obtenido con este tan simpático acto literario-musical, se espera que en la próxima reunión que se celebre, sea insuficiente el grandioso local del «Hispania», como ya suele ser costumbre con otros ya celebrados.

Un espectador

LAS OBLIGACIONES DE LA RENFE

Este año comienza con varias emisiones de importancia, entre las que figura la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles con una cifra de 450 millones de pesetas en Obligaciones al 4 % libre de impuestos y tipo de emisión del 93'50 por 100.

Las emisiones anteriores de la RENFE han tenido una buena acogida como lo demuestra el detalle de que en la última, que importaba 900 millones de pesetas, se rebasó esta cifra notablemente y hubo que acudir al prorrato. Ese mismo favor resalta de la activa contratación de que son objeto los títulos de la RENFE en las Bolsas, que los convierte en una auténtica disponibilidad.

No es ajeno a este favor el hecho importante de que los títulos en cuestión disfrutan de la plena garantía del Estado, con partida en su presupuesto para atender a su servicio financiero, ni se le pasa por alto al suscriptor la rentabilidad líquida del 4'50 % y la interesante prima de amortización que llevan.

Aunque la suscripción se puede utilizar para acudir a las necesidades bancarias españolas, etc., dando así una mayor

abre en el Banco de España, a la misma todas las dependencias bancarias españolas, Cajas de Ahorro, Cajas Postales, etc., dando así una mayor

Conferencia del Académico francés Mr. Duhamel

EN EL INSTITUTO RAMON LLULL. — ASISTIO SELECCIONADA CONCURRENCIA

En el salón de actos del Instituto «Ramón Llull», y organizada por la Alianza Francesa dio ayer tarde su anunciada conferencia Mr. Georges Duhamel, miembro de la Academia Francesa y de la Academia de Medicina y Primer Presidente Honorario de la ciudad.

Asistió a la conferencia un selecto auditorio, dada la alta personalidad que en la cultura francesa representaba el conferenciante, una de las figuras más prominentes de la poesía y de la literatura, de la medicina y de la crítica, quien además de pertenecer como académico a las agrupaciones ya mencionadas, ha obtenido diversos galardones, entre ellos el codiciado premio «Goncourt», como novelista.

Occupaban los puestos de preferencia el oficial mayor del Gobierno Civil de Baleares, don Jaime de la Portilla, en representación de los Excmos. Sres. Gobernador Civil y Presidente de la Audiencia Territorial de Palma; el M. I. Sr. don Pedro Antonio Mathu, en representación del Cabildo Catedral; el teniente de alcalde don Francisco Suau; el prefecto francés Mr. Marlio, y don Juan de Sridakis.

Abrió el acto el cónsul francés, Conde Edme de la Poix de Frenville, con breves palabras de salutación y agradecimiento al conferenciante y a la distinguida y numerosa concurrencia por su asistencia al acto.

Hizo la presentación del conferenciante con un justo y merecido elogio para el mismo, el Dr. don Lorenzo Vihialonga, y seguidamente Mr. Duhamel disertó brillantemente sobre el tema «Problemas de la civilización», haciendo una espléndida gala de vasta cultura, siendo al final muy felicitado y aplaudido por la numerosa concurrencia.

Fomento del Turismo

Excursión al «Puig de Garrafa». Magnífica la excursión que para el domingo próximo día 20 organiza el Fomento del Turismo, con a reglo al siguiente itinerario:

A las nueve de la mañana, saldrán los autocares, del local social por la carretera de Andraitx, deteniéndose en las playas de Pagueira donde se desayunará; para proseguir después hasta pasado el «Coll Andritxol», donde se iniciará la marcha a pie hacia la cumbre del «Puig de Garrafa» (cerca de 500 metros de altura) desde donde, por su emplazamiento, las perspectivas panorámicas son bellísimas, continuándose luego por las estribaciones montañosas y descendiendo, por la tarde, por el «Coll d'en Esteva» hasta Capdellá, tomándose en este punto los autocares para el regreso a Palma.

Comida individual. El total de kilómetros a cubrir a pie será de 12 aproximadamente. Siendo excursión de plazas limitadas, se dará por cerrada la inscripción al terminarse las disponibles.

Como en pleno día

METAL-AUTO

LAMPARAS

Maxima seguridad

Un millón de pesetas para el personal de "El Espejo Mallorquín"

De como un simple reintegro puede trocarse en una fortuna

Sigue la racha de la buena suerte para Mallorca en la Lotería Nacional. Ayer nada menos que las cuatro series del tercer premio, o sea un millón de pesetas, correspondían al número 33.700 — que había sido expedido por la Administración de Loterías núm. 5 de la calle del Sindicato, o sea la misma que cogió los cinco millones del tercer premio de Navidad.

Las cuatro series, que costaban mil pesetas, se compraron sin que se tuviera que hacer desembolso ninguno. En la fábrica "El Espejo Mallorquín", según nos contaba su propietario, don Gabriel Piña Fuster — quien recibió ayer también la triste nueva del fallecimiento de un familiar — llevan casi treinta años jugando al so teo de Navidad y nunca lograron ningún premio. Este año lo hicieron también en el sorteo de Año Nuevo, y les tocó un simple reintegro.

Reintegro, mil pesetas, en trece una cuarentena, tocan a poco. Y en la vigilia de Navidad, como quien compra, sin dinero, un juguete, el Director Gerente de "El Espejo Mallorquín" compraba las cuatro series del 33.700, que por cierto no resultaba simpático a algunos, a causa de sus dos ceros finales.

Y ayer, la sorpresa y la fortuna llegaban simultáneamente a la popular fábrica de espejos. Hubo emoción, pero no se registró rotura alguna de lunas o cristales, a pesar de que todo el personal de la fábrica jugaba en el numerito de los dos ceros. Quien dos duos, quien cinco.

Algunos de los empleados y obreros jugaban unas 25 pesetas, otros la mitad, y según parece el Director hubo de quedarse con un centenar de pesetas que ahora se han trocado en 100.000.

Círculo Mallorquín

Fcas del Centenario
Nos consta que ha tenido muy favorable acogida entre las damas y damiselas de nuestra buena sociedad la iniciativa de la Junta Directiva de "ambientar" el baile de S. Sebastián vistiendo trajes adecuados a la época isabelina, durante la cual tuvo lugar la fundación del Círculo Mallorquín.

No es aventurado afirmar que dicha fiesta revestirá extraordinaria importancia en los fastos de nuestra sociedad de esta cana cuyo centenario se está celebrando con el éxito de todos conocidos.

Gran Hotel ALCINA

PRIMER ORDEN

SOBRE LA BAHIA

Servicio de Restaurante sobre el mar

Recientemente reformado

ACCIÓN CATÓLICA

XVII Asamblea Diocesana de las Jóvenes

La Asociación de las Jóvenes de Acción Católica de Mallorca celebró su Asamblea Diocesana en los pasados días 12 y 13.

Los actos del sábado fueron dos: una sesión de estudios para las Presidentas Parroquiales que tuvo lugar en el Convento de las MM. Reparadoras, presidida y dirigida por los M. Iltres. Consiliario y Vice Consiliario y Presidenta Diocesana, y una solemne Sabatina para todos las jóvenes en la iglesia parroquial de San Nicolás. Tanto uno como otro acto se desarrollaron en un ambiente de entusiasmo, interés y piedad, que pregonaba la disposición de nuestras jóvenes para celebrar este año mejor que nunca la Asamblea, que marca el primer jalón en esta segunda etapa de nuestra Organización después de las Bodas de Plata. En la sesión de estudios casi todas las Pre-

sidentas Parroquiales de la Diócesis y las asistentes a la Felicitación Sabatina llenaban casi por completo la iglesia.

El domingo día 13, a las 10'30, se celebró el acto general de nuestra Asamblea en la Sala Born. Ocuparon la presidencia en el escenario, en cuyo fudo figuraban las banderas de los distintos Centros, los M. Iltres. señores Consiliario y Vice Consiliario, la Presidenta y otros miembros del Consejo Diocesano.

Abrió el acto el M. I. señor don Juan Quetglas con unas palabras de aliento y orientación práctica para la vida apostólica de las jóvenes y acto seguido se dió lectura por la Secretaria a una sucinta memoria de la actuación de la asociación desde su fundación en Mallorca hasta nuestros días, y la Tesorera dió a conocer el balance de fondos correspondientes al pasado año.

Después se leyeron los resultados en los distintos Centros de la tercera Campaña de Huchas Pro Nuevo Seminario, que dieron la cantidad de cuarenta mil pesetas, las cuales fueron entregadas más tarde al Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

Y después de hacerse públicos algunos nuevos nombramientos del Consejo, la Presidenta Srta. María del Carmen Oliver pronunció sencilla y amena charla que fué escuchada con gran atención y complacencia.

Finalmente el M. Iltre. Sr. Vice Consiliario leyó un resumen de la Ponencia que nuestro Prelado desarrolló en el Congreso Jubilar de la Ramada que tuvo por tema: "Necesitamos profunda vida sobrenatural". Después de lo cual se dió por clausurado el acto cantándose el Himno de la Asociación, y trasladándose todas a la Catedral para asistir a la Asamblea General de las cuatro Ramas.

Por la tarde, en el local del Consejo se continuó la Sesión de Estudios por las Presidentas, mientras en el Salón de Actos se celebraba Reunión General de todas las Asambleístas que fué en número de unas 1.500. Al final de la Reunión llegó el Sr. Obispo a quien se le entregó el producto de la Campaña de Huchas. Nuestro Prelado pronunció luego unas palabras con las que finalizó la Asamblea en medio de un fervor apostólico de todas las jóvenes.

X.

Anúnciese en «Correo de Mallorca»

gional de E. y D. de Manacor nos ofreció en función de noche del domingo último y en el Principal, la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández "La Pluma Verda". Si hubiésemos de enjuiciar la obra, tendríamos que atacarla duramente, porque desde el punto de vista moral y patético, ofende los sentimientos de las personas sensatas, aunque cabe pensar en los tiempos de desventura para la Iglesia y para España en que vivió Muñoz Seca. No es raro que el autor retrate y caricature aquella lucha entre cuerpo y espíritu, entre hombre y demonio, entre católico y masón.

Todos los elementos de la Compañía actuaron de modo brillante. Faustino Puerto, Juan Ramis, Guillelmo Roselló, Guillermino Fullana, Bartolomé Vallespir, María Pinar y María Bernal, estupendos en su cometido.

Teatro Regional

La Compañía de Teatro Re-

Entre los afortunados figura también don Miguel Riutort, funcionario de la Diputación — vecino y amigo del Gerente de "El Espejo Mallorquín" — y su hermano político don José López, funcionario de la Aduana. El primero con cinco mil duros y el segundo con la mitad.

Pero como la Fortuna es caprichosa, un popular transportista, que según nos dijeron jugaba 50 pesetas en el so teo del 5 de Enero, no jugaba ahora ni un céntimo en el numerito premiado con el millón de pesetas.

Nuestra enhorabuena a los afortunados con ese estupendo premio. ¡Para ellos la cuesta de Enero tendrá apariencias de trampolín! ¡Qué aprovech-



Pájaros emigrantes.-Personales.-Espectáculos.-Fútbol

Evocación

La invasión de nuestros campos por pájaros emigrantes, como son el torro, el mirlo y el pitirrojo, que se efectúa durante el invierno y llega a su cénit en estas semanas, ha revestido hogaño poco interés de bido al escaso número en que han llegado a nuestras "marinas". Nos es grato evocar al emigrante más pequeño con la transcripción de la bella poesía de doña María Antonia Salvá.

A un rupit

Grisejant com la boirada i un floquet rogent al pit, és vingut amb la hive nada un rupit, petit petit.

Eixerit i vivarró va picant per la vorera, i li enramen la carre a cireretes de pastor!

Personales

El pasado día 10, recibió las aguas bautismales de manos del Rdo. don Bernardo Trobat, la primogénita de los felices consortes, don Antonio Monserrat Salvá y doña Rosa Blanca Oliver Jauregui. Se impuso a la neófito el nombre de Francisca. Actuaron de padrinos don Antonio Monserrat y doña Margarita Oliver. A los padres pacs, y a los padrinos, nuestra más cálida enhorabuena.

—En los exámenes convocados en Barcelona por el "Sistema Bossa" para las señoritas aspirantes al título de Profesora de Corte, salió con bri-

llantes notas y obtuvo tan codiciado título femenino, la Srta. María Mut Clar, actualmente una de las más jóvenes que ostentan tal título. A ella y a su profesora Srta. Juana María Llambias, la enhorabuena más sincera.

—El jueves pasado, falleció doña Ana María Taberner Dánus, de 85 años de edad recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

En paz descanse. Nuestro sentido pésame a sus hijos, hermanas, hijos políticos, nietos y demás familiares.

—Días pasados, confortado con los Santos Sacramentos, durmióse en la paz del Señor don Francisco Adrover Binimelis, quien contaba 68 años.

A su esposa, doña Carolina Llinas Gelabert, hijo, don Bartolomé, hija política, doña Juana Juan y nietos, la expresión del pésame.

Rectificación

En la pasada crónica caímos en una equivocación que no estaba en nuestro ánimo. El error estaba en la nota de la Posada Llachmayor, en que decíamos que amenizó la velada la orquesta "Bahía" en vez de lo "Mayel" que fué la que verdaderamente animó a los llachmayorenses asistentes. Valga la rectificación.

Hoy, debut de Maytal

Se espera con verdadera expectación a la Compañía de Operetas Vienesas que encabeza el cantante, Ricardo Maytal, la que hoy nos ofrecerá en el Teatro Mataró "La viuda ale-gre".

España 0; Establiments 3

Una jornada de frío y de viento fué la del domingo en el campo San Francisco, lo que hizo que no se pudiera casi dominar el esférico. Aun así no habíamos imaginado ver un España, que tanto se viene distinguiendo en últimas actuaciones, tan caído y de tan poca fortuna. La delantera, la línea del fallo. El equipo visitante no hizo tampoco alar de alguno pero estuvo muy superior en relación al once local. Salvó del España, metió un gol en su propia red. En el primer tiempo se marcó un gol verificándose los demás en el último.

Teatro Regional

La Compañía de Teatro Re-

DE PONT D'IN

Atractiva velada

Con ocasión del presento de fiestas navideñas el tío Recreativo Excelsior marginal de A. C.) orgen en su salón teatro una velada que, por el éxito logrado merece los honores de la publicidad.

Empezóse con la revista lírica "Cant a Mallorca" go de las Aspirantes de bajo la dirección de la Antonia Frau.

Siguió la presentación doce cuadros plásticos de los Misterios de la Infancia Jesucristo por elementos ambas juventudes. Entre otro cuadro el Coro Parroquial escogidos villancicos minando con la Sibila.

La dignidad y respeto que ha de tratarse el Evangelio se logró cumpliendo tanto en la comición de los cuadros como la actuación de sus compes, y ello contribuyó a tar más la belleza artística los mismos.

El espectador, subyugado por el equilibrado colorido de los trajes y por las combinaciones de luz, de un efecto sorprendente, contemplaba a to la escena evangélica, cada por un fondo musical mientras el cronista iba do el respectivo fragmento Evangelio con la intervención oportuna de los personajes cuadro.

El público de toda condición, que llenaba la ciosa sala, con sus insistentes y entusiastas aplausos sub cada uno de los cuadros, si es cierto todos rayan gran altura artística, pero que destacar entre ellos de la Anunciación, la Huida Egipto y el Anuncio del a los pastores.

Los decorados son obra de D. Antonio Resch. Dirigido escena doña Magda Zanos de Rius.

A petición general tuvo repetirse la velada; y nota que en combinación con Capelle Grotoriana se tratan otras representaciones algunos pueblos de la isla aun en algún teatro de la pital.

J. R. P.



—Señor López: se ha do usted al revés

—Menos mal que son pies; creí que me estaba do la cabeza toda la noche

—¿Como es que el niño está en el segundo año de chillerato y no sabe más que hasta diez? ¿Que ser de este muchacho?

—Dice que se basta con Porque el solo quiere ser tro de boxeo.

En un hotel:

Un señor muy escrupuloso al ver que el camarero un dedo en la sopa, dice humorado:

—Camarero, está metido el dedo en la sopa.

Y respondió el camarero: —Gracias, no quemó.

—Juan, ¡no adviertes el moso tiempo que hace! Es verano, las hojas de nos rodean por todas las tardes ya están frescas cielo otoñal tiene un color licioso. ¡Pero tú no te das ta de nada!

—Si, si, querida. ¡Pero abrigo de pieles del año do está todavía en muy estado y te sienta muy

Delantero centro canario De la Torre llegará tarde con el equipo del Atlético Baleares

Madrid le faltó decisión a la delantera.-Regresó el Presidente

ayer de Madrid. Presenció el partido que jugó, el pasado sábado, contra el Plus Ultra, el

Presidente del Atlético Baleares Sr. Castello.

Le pedimos su impresión sobre la actuación de los blanquiazules, y confirmó los conceptos expresados en nuestra crónica del domingo.

—Jugarán esp'endidamente nuestras líneas defensivas y media — nos explicó —; pero falta decisión y tino en el disparo en la delantera. En la primera parte, ésta pudo haber decidido el encuentro favorablemente. Nos perjudicó enormemente el mal estado del terreno, debido a la lluvia.

—Y el delantero centro canario De la Torre?

—Llegará mañana (hoy), via Valencia con el equipo.

—Procede?

—De la Unión Deportiva Las Palmas. Es un joven jugador

de que se tienen inmejorables referencias.

—¿Jugará el próximo domingo?

—Lo ignoro. Además... no le parece es pronto para que éste decida el equipo que ha de enfrentarse al Hércules?

Y no le preguntamos más al Presidente. Esta tarde estarán ya de regreso los jugadores y el entrenador.

Concurso Champán Colixtus

Un solo acertante hay esta semana. Es D. Fco. Martorell, con domicilio en A. L. Salvador de nuestra Ciudad, el cual puede pasar por nuestras oficinas para retirar el premio.



El primer partido lo jugaron Egeña y Manuella contra Mayol y Azpiti, venciendo los primeros por seis tantos de diferencia y algunos de éstos fueron objeto de intensa lucha, siendo de admirar la agilidad pegada de los primeros, así como la destreza y habilidad de los rivales.

En el siguiente Echevarría y Mendive fueron vencidos por solo dos tantos de diferencia ante Eteva y Arrieta. Bien estuvieron los cuatro y después de una ventaja de los primeros, se igualó el tanteo a 20, para seguir igualados toda la tercera decena, última mente a 28, venciendo por fin Eteva y Arrieta por 30 a 28. Estu siasmado grandemente a los asistentes que no regatearon los aplausos.

Por la noche, Oyarzun y Ormathea ante Arrasate y Goitia resultó sumamente interesante, ya que éstos últimos, dominando desde el comienzo, son alcanzados por los contrarios en el tanto 17, igualan nuevamente a 22 y en admirable arranque Arrasate y Goitia alcanzan el triunfo por 25 a 22.

El trio ayer 3-4-7 se pagó a 1.257 pesetas por boleto.

FRONTON BALEAR

Hoy miércoles, Tarde a las 5:15
Egeña — Goitia contra Mayol — Azpiti.
Mintegui — Bereciartua contra Hernandez — Mendive
Noche a las 10:15.
Oyarzun — Urdiqui contra Burgoa — Solozábal
Echevarría — Ortuendo contra Esteva — Ormathea.

El Trio ayer 3-4-7 se pagó a 1.257 ptas. por boleto.

COMFORTABLE LOCAL!
CALEFACCION!
ENTRADA GRATIS!

Las competiciones juveniles

Balón mano.-Pelota nacional.-Fútbol

Los magníficos encuentros los disputados el domingo por la mañana en balón a mano entre los equipos de las Centurias: Hermanos Bárbara, Héroes de Manacor;

Es lastima que el juego no sea objeto de mayores atenciones por parte de quien puede hacerlo, porque su belleza y sus inauditas condiciones de trabajo físico bien le lo merecen.

En Mallorca, solo en ocasión de los Campeonatos que el Frente de Juventudes monta anualmente, nos es posible contemplarlo. El resto del año permanece completamente olvidado.

En los dos partidos del domingo vencieron los conjuntos que, si no mejor clase, mostraron un mayor tino y mejor cohesión. Héroes de Manacor al marcarle 11 tantos contra 5 a Hermanos Bárbara y General Barceló 6 contra 2 de Hispanidad se clasificaron para disputar la final.

También el domingo se reanudarán los Campeonatos Escolares.

En Pelota Nacional la formidable pareja de Escuela de Comercio fue sorprendentemente vencida por la de Icatines cuando dábamos ya por desahogada la victoria del primero al hallarse con 20 tantos contra 14; sin embargo la labor del polifacético deportista Antonio Seguí consiguió remontar la dife-

rencia y marcar el preciado tanto 21. En individuales se impuso la mejor clase de Arguilla, de Comercio. Y en los demás partidos, Academia Mayor ganó a Instituto Montesión, Liceo Español, La Salle a Magisterio y San Luis - Estudios Universitarios no se jugó.

—0—
Sigue creciendo en su interés el Campeonato de Fútbol que para sus Delegaciones Locales ha montado el Frente de Juventudes.

En el Grupo A parece que el equipo de Deportes va embalado con 3 puntos positivos mientras Calvia ostenta 1 positivo y Banabufar 0. Los demás equipos del Grupo cuentan con negativos.

En el B la cosa va pidiéndose al 2 primeros positivos frente al equipo Suizo, de Inca, les perdió luego ante Aguilas, asimismo de Inca. Este pierde 1 punto en casa con Consell y conquista 2 en campos ajenos. Por su parte Selva cuenta también con dos positivos, mientras que Negresco y Atlético llevan negativos en su cuenta. Total, que tenemos aquí nada más que cuatro serio aspirantes al primer puesto del Grupo.

En el C, destacan los equipos de San Lorenzo y San Jaime, de Manacor, si bien conviene no perder de vista a Petra y Vicentinos, de Manacor — los que tienen aún no muy claro el resultado de su partido jugado en Petra — que con el La Salle, de Manacor pueden ocasionar un disgusto a los galitos del Grupo al menor descuido.

La clasificación actual en los distintos Grupos es la siguiente:

Grupo A		J	G	E	P	F	C	P
Deportes		3	2	1	0	11	6	5
Calvia		3	2	0	1	10	10	4
Banabufar		4	2	0	2	29	14	4
Estades 2		0	1	1	1	3	16	1
Galicia		2	0	0	2	5	12	0
Grupo B		J	G	E	P	F	C	P
Alaró		5	4	0	1	22	9	8
Consell		4	3	1	0	15	6	7
Aguilas		4	2	2	0	11	6	6
Selva		4	2	0	2	14	12	4
Negresco		4	1	1	2	10	17	3
Atlético		3	0	0	3	4	10	3
Suizo		4	0	0	4	2	19	0
Grupo C		J	G	E	P	F	C	P
S. Lorenzo		5	4	0	1	21	5	8
S. Jaime		4	3	1	0	11	3	7
Petra		5	3	1	1	13	10	7
Manacor		5	2	1	2	8	8	5
S. Juan		5	2	1	2	11	12	3
Vicent.		4	2	0	2	10	11	4
Ariany		5	1	0	4	7	19	2
Lloret		5	0	0	5	6	10	0
Grupo D		J	G	E	P	F	C	P
Luchmayor		1	1	0	0	1	0	2
Arenal		1	0	0	1	0	1	0



Hemos leído algunas crónicas del partido del sábado en Chamartín.

Y todos los cronistas, más o menos —¡ay!— están de acuerdo... en que pudo perder el que ganó si el que perdió hubiera hecho algo más de lo que hizo para ganar.

Otra vez más fué el mejor Germán.

A ver, pues, si se abriga el menor quín. Porque... ¡nos asusta pensar qué ocurriría si Germán pescara la gripe!

El At. Baleares — dicen por ahí— ya tiene nuevo local social en el primer piso del "Café Fíguro".

Hubo, pues, ascenso. Qué lo "haga" también en la clasificación es lo que importa.

Al Zaragoza le han denegado el permiso para celebrar "en día del club".

Únicamente podrá "hacer pagar a sus socios... si no les ha prometido otra cosa. Algo es algo.

¿Qué hay de esa reunión boxística en la que teníamos que ver el Mir-Crespi?

¿Y qué hay de una nueva empresa en Tirador capaz de conseguir que en el Velódromo haya ciclismo?

Buen provecho, señores. ABEJORRO

SU-BAL Eléctrico
Presenta una auténtica novedad para su hogar... Económico por su escaso consumo

ADMINISTRADORA BALEAR
Herrería, 6 y 8

JINETES TODAS MEDIDAS A BOLAS Y RODILLOS
Para automóvil, motos, industrias, etc.
CASA GISPERT
Teléfono 2718 PALMA

CONCURSO DEPORTIVO

PATROCINADO POR

Minuta
Champán Colixtus

3 botellas de este famoso champán al que acierte los resultados del próximo domingo

Representante general para Baleares: PEDRO ABADAL, C. E ROSSA, 6 — 1.º — PALMA

pronostica que los resultados del próximo domingo, serán:

At. Baleares....Hércules
Málaga....Mallorca

OTAS: Recorte y remita este cupón antes de la noche del día a calle de Mora, 3 (Administración). El boleto de que no hubiese ningún acertante se entregará el día siguiente al que más se acercare y si fueran varios los acertantes se sorteará el premio entre ellos. Este boletín se publicará todos los lunes en "MALLORCA DEPORTIVA" y los miércoles en "CORREO DE MALLORCA"

Máquina Trilladora particular
25 cavayones por jornada
Fuerza necesaria 6 H. P.
Distribuidor exclusivo:
GABRIEL PROHENS
Antonio Ribas, 85 - Teléf. 4023

Agua Lavanda
LABORATORIOS A. PUIG Y CIA
BARCELONA

EL CARRER DE LES TRES ROSES

Comedia musical en tres actos, letra de "Mingo Revulgo" y música de "Pedro Deya" GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO

DE MONTUIRI

Religiosas.-Fútbol.-De la villa

Religiosas

Con la misma solemnidad que en años anteriores se viene realizando en nuestra parroquia la novena en honor de S. Antonio Abad, cuya predicación corre a cargo del Rdo. P. Ginard, asistiendo numerosísimos fieles. Se nota gran animación con respecto a la fiesta de S. Antonio: por la mañana, después del solemne oficio se dará la bendición a los animales, y por la tarde habrá procesión con la imagen del Santo por las calles de la localidad.

Fútbol

Día 13. Montuiri, 6; Santañy, 3. Considerado el Santañy por nuestra directiva un buen equipo, aprovechó su visita para celebrar el día del Cib, pero desgraciadamente dicho encuentro se vio muy poco concurrido debido al fuerte y frío viento que reinó durante todo el día, suponiendo, por lo tanto, que los ingresos de que tanto se precisa, fueron mínimos.

El partido fue bueno, viéndose jugadas de gran clase por parte del equipo local, muy bien contrarrestadas por el Santañy, atacando repetidas veces la puerta de G. Sampol, quien tuvo que emplearse varias veces a fondo. En la primera parte, el marcador señalaba un 4-2 a favor de los locales, que fueron conseguidos por Niu, Fiol, Bauzá y J. Sampol. En el segundo tiempo, sin bajar el juego de calidad, se marcaron dos nuevos goles por bando, a costa de Arbona y Niu. El Montuiri, jugando serena y limpiamente, venció mercedamente, demostrando el buen momento porque atraviesan nuestros muchachos.

Reformas

Bajo este título vamos a iniciar en nuestras crónicas unos breves comentarios sobre la urbanización que se viene desarrollando en nuestros caminos y calles, y al mismo tiempo dar voz a nuestros vecinos para que puedan exponer su parecer a sus sugerencias y hasta su razonable desagrado en cuantos asuntos se refieran a nuestra población y sirvan naturalmente para el bien común.

Empezaremos por el camino que conduce al Cuartel de la Guardia Civil y precisamente en el trozo que dá directamente a la entrada de éste. Hace algunos años se levantó, al principio de dicha calle (recta, una pared; para tal fin se mandó muy acertadamente se saliera camino unos 125 cms., para evitar de este modo la notable estrechez y darle la amplitud requerida según plan trazado; pero actualmente, por desgracia, nos encontramos otra vez con el mismo problema que antes, a pesar de haberle dado la expresada amplitud, y ello es debido a que en el nuevo espacio se permitió se colocaran escombros que actualmente estorban no solamente a la circulación rodada sino que en días de lluvias la hacen imposible a los peatones, debido al barro que se acumula. Desearíamos se tomara oportuna cuenta de lo dicho para el bien común.

Espectáculos

El Cine Royal anuncia para el próximo día 17: Fuego, en la nieve y Siempre en mi corazón. Para el día 20, Belvedere estudiante y Mentira Latente.

Sampol

Ha muerto...

(Viene de la primera pág.)

forma alarante, por lo que fué requerida la presencia de los médicos del prelado, que nada pudieron hacer, ya que expiró momentos después, sin dar tiempo más que para administrar el familiar los Santos Sacramentos.

La triste noticia fué pronto conocida por la población. Las autoridades, cabildo catedralicio y numeroso público acudieron al palacio episcopal para patentar su sentimiento.

La O.N.U. trató de las armas atómicas

Una decisión de Stalin

PARIS, 15 (Efe). — A las 15.23, se reunió de nuevo la Comisión Política principal de la Asamblea General de la ONU para continuar la discusión de las últimas propuestas rusas relativas a los armamentos atómicos. El primer orador fué el británico Bellyn Lloyd.

Stalin y los armamentos atómicos

PARIS, 15 (Efe). — "Stalin mismo dió las instrucciones que produjeron el sensacional cambio de la política atómica de la URSS dijo en la Comisión Política principal el delegado bieloruso Nisse-

Se endurece...

(Viene de la pág. primera)

cadena contra las defensas británica cerca de Teb. El Kadir donde a finales de semana pasada se libró la batalla de nueve horas.

El tiroteo había comenzado varias horas antes de que las autoridades británicas se decidieran a emplear cañones.

Grandiosa manifestación en El Cairo

El Cairo, 15 (Efe). — Unos 50 mil espectadores presenciaron el desfile de las 100 mil personas que integraban la comitiva del "entierro patriótico" de hoy que duró tres horas y en el que tomaron parte unidades del Ejército y de la Aviación.

Miembros de los "Batallones de liberación" dispararon sus pistolas al aire para apoyar sin duda sus peticiones de venganza.

Paul Foster...

(Viene de la primera pág.)

pero sin indicar cuando estará ultimado su estudio. Parece que Suñin declara: "El pueblo de España siente intensa amistad por los Estados Unidos. El sentir amistoso existe sobre las altas esferas del Gobierno hasta el más pobre campesino".

Contribución de Usos y Consu

Modificaciones introducidas por la de 29 de diciembre de 1951

La ley de 29 de Diciembre de 1951 (B.O. del Estado 21) autorizó para introducir modificaciones y variaciones que se detallan en los anexos Rums, 1 y 2.

Para conocimiento de los contribuyentes afectados por esta reforma se irá publicando en la prensa diaria un extracto de dichas modificaciones, insertándose hoy, como tercer y último resumen el que se refiere a los siguientes conceptos:

Impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales.

Este concepto contributivo se denominará en lo sucesivo "Impuesto sobre los transportes interiores".

En las tarifas detalladas en el artículo cuarto de Reglamento de 26 de Julio de 1946 se introducirán las siguientes modificaciones:

En el epígrafe 1.º — El tipo de gravamen en los transportes de viajeros por ferrocarriles de uso público excepto la RENFE se fija en el 12 por ciento.

Al epígrafe 1.º se adicionará el texto siguiente:

Billetes de viajeros por vía aérea para todo el territorio español y plaza de soberanía de Airica, si dichos billetes no forman parte integrante de un trayecto internacional.

El tipo impositivo será el 12 por ciento como los restantes transportes del citado epígrafe.

El Ministro de Hacienda podrá unificar los nuevos tipos de gravamen que se crean para los transportes por vía aérea con el actual impuesto del timbre que grava dichos billetes, fijando ambos en el 13 por ciento del importe del billete o de la carta de porte.

Se suprime el gravamen de 5 pesetas por viajero y de 3 pesetas por 100 kilogramos de mercancías, establecido por la Ley de 16 de Diciembre de 1940, para los transportes por vía aérea, que pasan a tributar por el "Impuesto sobre los transportes interiores".

De conformidad con el régimen establecido para los transportes automoviles por carretera por Orden Ministerial de 23 de Diciembre de 1949, se considerarán exentos del pago de los Impuestos de transportes, por declaración jurada, las líneas terrestres que transporten viajeros en automotores que empleen como carburante la gasolina (puesto que ya lo han satisfecho directamente al adquirir el carburante).

No obstante dichas líneas terrestres continuarán con el sistema de declaración jurada para la unificación de los demás viajeros transportados cuando empleen otros sistemas distintos a la gasolina.

Impuesto sobre radioaudición. Las tarifas de este impuesto quedarán modificadas en la forma siguiente:

Epígrafe a) Aparatos hasta 6 lámparas instalados en domicilios particulares, cuota anual, 60 ptas.

Epígrafe b) Aparatos de más de 6 lámparas instalados asimismo en domicilio: particulares cuota anual 100 ptas.

Epígrafe c) Aparatos instalados en automóviles, trenes o embar-

caciones de lujo, 150 ptas.

Patente nacional de turismo (Clases A y B).

Se modifica la tarifa de impuesto en la forma siguiente: "Por cada caballo que 22 se pagaran 500 ptas an-

Consumo de lujo.

En su Reglamento se rian las siguientes modificaciones.

Se autoriza al Ministro de Hacienda para el establecimiento de concertos con los Grupos económicos que presenten contribuyentes sujetos a concepto contributivo, en aquellos casos en que, por la índole del artículo sujeto a tarificación, dificultades notorias su fiscalización.

Las tarifas de este impuesto se modificarán en la forma siguiente:

Epígrafe 4.º — Se unifican los tipos que gravan las escopetas y demás armas largas, según el tipo del 10 por ciento.

Epígrafe 6.º — Los permisos de gramofono y rollos para tributarán al 12 por ciento.

Epígrafe 11.º — Se unifican los tipos de gravamen de sombras de precio superior a 1 metro cuadrado, que tributarán al 15 por ciento.

Epígrafe 13.º — El tipo de gravamen de los dentífricos líquidos, cualesquiera que precio, se unificará tributar al 13 por ciento.

Epígrafe 14.º — Habrá de elevar el impuesto en la forma siguiente:

a) Cigarros Faria, en unidades.

b) Cigarros marca Chic, en unidades.

c) Entenidos cortados, en unidades.

Epígrafe 15.º — Coches y salones, al 14 por ciento.

El impuesto sobre encendedores creado por el Real Decreto de 29 de Marzo de 1927, minará en lo sucesivo "sobre los encendedores y piroforicos".

Las tarifas de este impuesto serán las siguientes:

a) Encendedores de fabricación nacional cuyo precio de venta exceda de 50 ptas. por cada 10 ptas.

b) Encendedores de fabricación nacional cuyo precio de venta superior a 50 ptas. y no exceda de 100. Por cada unidad 20 ptas.

c) Encendedores de fabricación nacional cuyo precio de venta superior a 100 ptas. y no exceda de 200. Por cada unidad 30 ptas.

d) Piedras de ignición, por cada unidad 30 ptas.

El Ministro de Hacienda podrá autorizar:

a) Para revisar la tarifa hecha a la Compañía Española de Fósforos en relación con la fabricación de encendedores y piedras de ignición.

b) Para declarar libre de impuesto de encendedores y piedras de ignición con arreglo a las condiciones que se establezcan de manera definitiva.

c) Para fijar las exenciones de impuesto, así como la estimación de sanciones para los casos de evasión o defraudación, que se aplicarán en las primeras hasta el límite de 5.000 ptas., y de la cantidad defraudada, de lo que se deducirá el 50 por ciento.

d) Para reorganizar los servicios relacionados con este impuesto.

Palma 12 de Enero de 1952. El Delegado de Hacienda: Luciano Izquierdo.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don José Magraner García

COMERCIANTE

Que ha fallecido esta madrugada en esta ciudad, después de recibir la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Catalina Martorell Juan; hermanos políticos Vicente y Damiana Martorell y Francisca y Catalina García, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar esta noche a las nueve y media, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: P. Palou y Coll, 20 - 1.º

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Gracias a la 'FEFASA'

(Viene de la página primera) Industria, que pronunciará extenso discurso.

El expresidente del Consejo de Administración don Juan Turmendi, actual Ministro de Justicia, mostró su satisfacción por la brillantez de los trabajos celebrados y por el éxito obtenido en esta gran obra de capital privado con el apoyo del Estado Nacional de Industrias Empeña de FEFASA.

Mediada la tarde los señores Turmendi y personalidades que dieron regreso a sus respectivos domicilios.

ORN

BALEAR



HOY
LA HEREDERA
CON OLIVIA DE HAVILLAND
(premio Oscar por su interpretación)

HOY
LA HEREDERA
CON MONTGOMERY CLIFT
(Galardonado por la Academia de Ciencias y Artes de Hollywood)

cuando una mujer ama a un hombre no quiere saber la verdad de su vida.

Cuando un hombre ama a una mujer no debe confesarle el pasado de su vida.

Horario del estreno:
A las 4'30, 7'30 y 10'50

Horario del estreno:
A las 4, 7 y 10'20

MAS AUDAZ Y SINGULAR HISTORIA DE AMOR LLEVADA A LA PANTALLA

LA TRINCA DEL AIRE" TEATROS

HOY SE ESTRENA
"LA HEREDERA"
En la Sala Born y en el Teatro Balear hoy vestirán sus mejores galas con motivo del estreno de la superproducción Paramount distribuida por Mercurio Films "La Heredera".

LIRICO Alcantarilla, y en ella nos muestra su difector, Ramón Torrado, toda la vida de los oficiales que concurren a los cursos de capacitación. Sin grandes alardes técnicos ni escenarios suntuosos, la película adquiere desde los primeros momentos vida propia; el espectador prontamente se compenetra con los personajes y si entre los intérpretes no cabe mayor acierto hay que destacar no obstante la magnífica labor de Fernán Gómez, y en un papel secundario la de Xan de Bulas en la interpretación del encargado del bar de la residencia. Las normas educativas seguidas en lo que anteriormente decimos como torja de hombres son descritas de una manera naturalísima. El aspecto severo y la actitud paternal de todos los jefes y oficiales de la Academia, demuestran la gran compenetración que existe entre todos ellos; los amores de los caballeros oficiales y finalmente el llamamiento del deber que se impone por encima de todo y que lleva al desprecio de la vida para salvar la del compañero, completan la atracción del argumento. Toda la película es magnífica por su fondo y por su forma; no se ha pretendido hacer una superproducción, pero con ella se logra llegar al alma del espectador y arrancarle la risa sana, sin chistes chabacanos ni situaciones grotescas, todo ello dentro de una placidez que es la tónica general. Asistieron al estreno de la película los Excmos. señores don Eduardo Saenz de Buruaga, Capitán General de Baleares; don Arturo Génova Torruella, Vicealmirante Jefe de la Base Naval de Baleares; don Roberto White, General Jefe de la Zona Aérea de Baleares y Jefes y Oficiales de los diferentes Cuerpos, como igualmente un numeroso y distinguido público que llenaba por completo el espacioso teatro. Todos los comentarios fueron por demás favorables, la película merece ser vista por todos, y no dudamos que el público de Palma acudirán en días sucesivos para aplaudir como en su estreno a "La trinca del aire".

Despedida de la Compañía de operetas. Anoche se despidió la compañía de operetas que actuó en el Teatro Principal poniéndose en escena la obra de Franz Lehar "Eva" deliciosa partitura rica en melodías y con una armonización tal vez más rica que en sus otras operetas conocidas. Con motivo de dicha reposición en los pasillos se consagró un recuerdo a la "Compañía Caramba" que cree mos hace unos 25 años la estrenó con gran éxito en el Teatro Lirico. La compañía la hizo con grandes deseos de agradar y Maria Teresa Moreno estuvo ajustada a su personaje folletinesco, cantando principalmente el dúo del segundo acto con cierta pasión juntamente con Ricardo Mayral que en esta obra se ajustó bastante a la batuta, sin hacer sus característicos efectos. Fueron muy aplaudidos. Algunos números de conjunto fueron repetidos después de muchos aplausos y Alfonso Hernández en su escena dramática mereció la aprobación del público.

gran éxito constituyó la actuación, en función pasada por la Zona Aérea de Baleares, de la película "La trinca del aire". Vamos a referirnos a anteriores creaciones de este teatro de magistrales artistas que son Jorge Miñor, Fernando Fernán Gómez y Antonio Casal, pues si alguno hubiese visto sus anteriores cintas, la estrechada confirmaría como los efectos de la pantalla. Trata en la película lo que en España es y ha sido la norma, la forja de los hermanos por el trabajo y alentando siempre el supremo ideal patrio. Que importa que estos marineros, infantes o cabaleros del aire? Per encima de los españoles, bullangueros y jocosos, con la norma del cumplimiento del deber y de la fidelidad a la patria que un día juraron. Es a grandes rasgos el tema de la película; la exaltación de los valores de las Castas del Aire, esta vez de la escuela de Paracaidistas de

ABAL P. B.

Se conjugan en esta película tantos y tan buenos valores que es difícil destacar uno solo. Olivia de Havilland ganó con su admirable interpretación un premio Oscar y Montgomery Clift fue premiado por la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood. Nunca una mujer pudo aspirar a más y contentarse con tan poco. Y nunca una hija ha hablado a su padre de la manera como lo realiza "La Heredera" al viejo doctor en la angustiosa hora de la muerte. Vea "La Heredera" y se convencerá de como se hacen las buenas películas.

NOVIOS...
que juntos en la vida se hacen un mundo.
CASTELL
V. Santa Catalina Tenor - 4' 14
Junto con Antón... PALMA
TELÉFONO 1678

APITOL - HISPANIA HOY

SOGA DE ARENA

con Burt Lancaster, Corinne Calvet, Claude Rains y Peter Lorre

Además: **HORIZONTES SALVAJES** en technicolor - con DOROTHY LAMOUR

Cada día pasado sin resolver la crisis cuesta millones al pueblo francés

El nuevo Gobierno se verá obligado a aumentar los impuestos y las negociaciones entabladas sufrirán una paralización



Las consecuencias de esta crisis, si en el orden psicológico moral de la nación no parecen graves la gente, en París, da la impresión de que se preocupan por completo de las incidencias políticas, en el orden práctico, económico, serán sin duda, graves para este país, Francia o su Parlamento han votado sus gastos para este año; pero no los ingresos con los que hay que cubrirlos.

Hasta ahora, los impuestos y las contribuciones, sólo se pueden cobrar con arreglo a la ley de finanzas del año pasado; ningún recaudador puede exigir otros impuestos que los que fueron autorizados para 1951. Por tanto, el Tesoro francés realiza ya gastos que no están cubiertos. Este déficit se cubrirá con avances o adelantos del Banco de Francia. Y el nuevo Gobierno tendrá que arreglar esta situación, aumentando los nuevos impuestos cuando sean votados por la Cámara. Se puede decir, pues, que cada día que pasa sin que la crisis de Gobierno sea resuelta le cuesta una millonada al contribuyente francés. Una millonada más que las que había previsto el Gobierno Plevin.

NUEVOS CREDITOS Y RETRASO DE LAS NEGOCIACIONES

Este había hecho sus cálculos sumando las esperanzas que podía en la Conferencia Atlántica de Lisboa. Ahora habrá que pedir nuevos créditos militares. La incertidumbre sobre el total del esfuerzo financiero francés para el rearme — que dependía de la ayuda que acordasen los americanos — se acentuara. Y, por lo pronto, Francia tendrá que solicitar de nuevo aplazamiento de la Conferencia de Lisboa.

En el ámbito europeo, Francia había conseguido cierto adelanto en la realización del plan Schuman. Ahora incluso la ratificación de dicho plan por el propio Senado francés, ha tenido que ser aplazada. El debate parlamentario sobre el ejército europeo previsto para el día 30, tendrá que retrasarse y esto paralizará las negociaciones internacionales correspondientes.

Los franceses esperaban además que Inglaterra y los Estados Unidos les ayudaran en Indochina; se habían entablado negociaciones concretas muy importantes; su conclusión sufrirá el retraso consiguiente, con la consecutiva pérdida económica para Francia, que gasta muchos miles de millones en Indochina.

DESCONFIANZA HACIA EL FRANCO

Sin necesidad de especular con estas y otras repercusiones internacionales que para Francia tie-

El Premio NOBEL para Menéndez Pidal

Lo solicitará la Academia Brasileña de Letras

Río de Janeiro, 13 (Efe). — A instancia de los académicos Orlando Grijó, Gustavo Barroso y otros el próximo día 17 celebrará sesión la Academia brasileña de Letras con el fin de acordar solicitar de la Academia de Estocolmo la concesión del Premio Nobel de 1952 a Menéndez Pidal.

Hasta ahora 17 académicos han formulado particularmente dicha solicitud y en la citada reunión la formulará para la Corporación. El académico Griso comunica al embajador de España que se halla en Río de Janeiro pendiente de esa votación y que inmediatamente de ella saldrá para España.

ne su crisis de Gobierno en el plano de la economía interior las consecuencias pueritan ser aun más visibles e importantes. Para empezar, todos los dirigentes de empresas sociedades industriales y explotaciones como no saben aullar, impuestos que han de pagar, no pueden elaborar sus presupuestos para el año ya en curso.

Automáticamente se ha producido un aumento de la desconfianza hacia el franco, hacia la moneda francesa. Esto producirá en breve plazo un incremento de la subida de precios, y de las reivindicaciones de salarios más elevados. Por poco que dure esta crisis el nuevo Gobierno puede encontrarse con que los cálculos presupuestarios de su antecesor son erróneos; las previsiones de ayer no valdrán mañana; el futuro Gobierno tendrá que presentar un presupuesto de impuestos — de ingresos — más importante que el anterior, y encararse con las nuevas reivindicaciones sociales. La suscripción de Bonos del Tesoro y la emisión de los empréstitos previstos — sufrirán retrasos que significarán unos 400.000 millones de francos graves pérdidas para el Tesoro. El valor del franco ya ha disminuido, es decir, el oro ha aumentado su precio; el kilo de oro fino pasó en las primeras veinticuatro horas de la crisis de 577.000 francos a 582.000.

Y, por último, las reformas de los ferrocarriles y de los seguros sociales que eran urgentes para la tesorería francesa, ni se han iniciado. El grave déficit que producen al Estado estas organizaciones se acentúan, y el nuevo Gobierno se verá obligado, quizás a aumentar la subvención prevista para los ferrocarriles — 80.000 millones de francos — y tal vez a hacer un adelanto a los seguros sociales.

ANTONIO MIRA

Los resfriados en la vejez son peligrosos. Evítelos tomando PASTILLAS VALDA antiséptico de las vías respiratorias

Cariñoso homenaje al Rdo. D. Antonio Tomás

Se lo dedicó el Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica

Con ocasión de haber cesado el Rdo. Sr. don Antonio Tomás, Beneficiado de la S. I. C. B., en el cargo de Consiliario del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, se acordó, en la primera reunión que tuvo lugar bajo la presidencia del nuevo Con-



El Rdo. D. Antonio Tomás

siliario, Rdo. señor don Juan Juliá, dedicó un cariñoso homenaje al ejemplar y celoso sacerdote, que durante más de dos lustros había dirigido tan importante rama de la Acción Católica diocesana.

No era fácil, dada la humildad del Rdo. señor don Antonio Tomás, hallar ocasión propicia para que éste pudiera recibir el homenaje que se le quería dedicar, y por ello, se decidió realizarlo en la asamblea diocesana a la que debía asistir.

Y así se realizó. En la sesión final de la asamblea de la rama de los hombres, celebrada el domingo en el Seminario, el nuevo Consiliario Rdo. don Juan Juliá, y el Vice pre-

sidente, don José Sureda Blanes (en ausencia por enfermedad, del Presidente, don Elviro Sans), ofrecieron al Rdo. señor don Antonio Tomás, precioso álbum con las firmas de todos los miembros del Consejo y Presidentes de los organismos parroquiales y se le hizo delicado obsequio que patetice el afecto que los hombres de Acción Católica tienen al que durante más de diez años ha sido su Consiliario.

El domingo, a primera hora de la tarde, terminada la sesión plenaria celebrada en la Catedral, tuvo lugar el acto final de dicho homenaje en la Casa de la Sagrada Familia. Se unieron al mismo el Vice-Delegado Episcopal y Consiliario de la Junta Diocesana, M. I. señor don Sebastián Gayá; el Presidente de la Junta Diocesana, Rdo. don José Darneto; el Director de la Casa de la Sagrada Familia, Rdo. don Juan de Zabala; el Consiliario del Consejo Diocesano de los Hombres, don Juan Juliá; el Vice Consiliario de la rama de los Jóvenes, Rdo. don Jaime Fernández, así como otros dirigentes de la Acción Católica.

Al final de dicho acto, el M. I. Sr. Gayá dió lectura a una expresiva carta del Excmo. Sr. Obispo, altamente elogiosa para el Rdo. señor Tomás, y después, en elocuentes frases, ensalzó la figura del homenajeado y recordó la íntima nostalgia que sintió al cesar en el cargo de Consiliario de la rama juvenil para ocupar los nuevos puestos para que fue designado. Hicieron también uso de la palabra ofreciéndole el sentido y cariñoso homenaje el Rdo. señor don Juan Juliá y el Vice presidente del Consejo, don José Sureda Blanes, homenaje merecidísimo al que nos place adherirnos cordialmente.

DIOS EN EL ARMARIO

El jurado del Concurso "Diciembre 1951", de la Asociación General de Prensa, ha otorgado el premio a este artículo, original de José María Sánchez-Solís

TODAVIA, en estos primeros días de enero, la casa de Dios. Sutilmente, a despecho de las más frías y ventanadas, huele a Dios. Huele a un Dios niño, desnudo, a un Dios pobre que dá compasión y entereza más bravo. Huele aun a ramas de pino, a muérdago a duras ramas y duras hojas de acebo pintadas de cera de las velas barnizadas, de rojo, de verde, de amarillo un poco a poco a barro pintado. Los patios de las casas huelen también el tierno averío de corral ya casi todas las casas queda el olor ligeramente familiar rientes que han venido de lejos y han marchado ya. Olor, si se me apura un poco, queda dentro de uno, de en alguna recóndita parte, el ruido de la Navidad, el ruido de los pobres.

Los pobres se manifiestan por el ruido casi excelso. ¿Habéis reparado en que los pobres, por lo demás son pobres? Por eso la Navidad es religiosa: porque los pobres, entonces, se aparecen sin veigüenza y sin dvelo. Por eso, sabemos quizá, que ha nacido el Gran Pobre, el Pobre Dios. La Navidad es un ruido de pobres. Crece el algarazara de pobres cuya capacidad para la acción se resaca a levantar ruido en honor de Uno de ellos en tanto a uno lo hay. (Los pastores encenderán algún fuego junto a la Nacimiento, ¿no será así?)

Pero ahora todo va volviendo a su sitio. Se ha guardado en esas imposibles sentinas de las casas, por lo que han descartado las figuras rotas, el mu go viejo y repandeteras de pelleja riente a fuerza de golpes, los pantallos segado por la dureza de la alegría. Incluso cuando los pobres han recuperado su antiguo lugar parece que algo no era así ni, por supuesto, lo será ya más nunca. Envuelto en un papel de seda o un trapito suave del tendal, ha sido guardado y quizá por la ternura de los pobres, a muy cerca muy pegado a su fragil Madre de Dios parece que vuelve a su lugar, y, sin embargo no da a sentir que Dios, en cierto modo, ha desaparecido. Ocurrió como si un fuego alegre y vivo, en cuyo alrededor se sentaba gloria despaño por los miembros ataridos y como al hubiera muerto de pronto.

Los pobres saben lo que hacen con su ruido y todo guardando al Pequeño Dios en el armario, lo que hacen allí, envuelto en su papel echado cerca de su Madre. El es el pequeño fuego que no se extingue, el pequeño visible y central de la casa. Porque ya sabéis: la casa, torno al fuego, y del lecho del fuego nació el hogar, y la habitación que ahora, llena de luz y de miedo, nos da habitación que en realidad sólo pierde el miedo cuando una figura torna a salir de su envoltorio, a recuperar su ritmo y a ser bañada a trechos minúsculos por el timbre de las velas chicas, de las velas, de veinte, de cuarenta mos. Ella es y ella da nuestra pequeña paz, la pequeña familia que un día será, por fin la gran paz de las calles rarios de los pueblos y de las naciones.

Esa paz de la cocina, un poco de embarrada de colores; esa paz del comedor, presidida a veces por la presencia de unos limones pintados o unas cerezas vivas; esa paz de donde duermen los hijos. Esa paz es nuestra pequeña paz de cada uno. La paz que dá, recibida de Dios, deseo de cada uno.

NO véis cómo todo va regresando a casa? No hagáis agoreros de la di pesión y el pesimismo ni de los pasados. Todo ya, os digo, regresando a casa. Viene de la radio y de la televisión, los espectáculos, y, en la literatura y la música. Viene, poco a poco, el trabajo sus derechos; llega despaño más sin pausa, la salud; empiezan a huir de la prescripción del sanatorio, de serie, de la certificación del enfermo como tal enfermo; otra vez, se va llenando de sentido de posibilidad. La técnica, aparentemente creadas por el hombre, le hacen esta vida; le llevan a casa, al hogar, con la familia, guardado el Pequeño Niño en su armario en su cajón miento, quien sabe si en su caja de zapatos. (Durante mucha veces he visto a Dios llevado por un sacerdote de paisano en una cajita de pastillas contra la tos.) Volvamos a casa, muchachos, muchachas. Veo el destino de los muchachos como algo que camina hacia la disolución, al hombre y el hombre tendió a agruparse contra Dios era, sino es. El hombre va volviendo, va regresando a su su alveolo. Llevado de la mano por su Creador, ha creído en la Ciencia y de las técnica para descubrir lo demás, todo. En realidad, ha ido solamente encontrando sus límites, su propia, a sí mismo, en una palabra. Ya la política tiene meter porque así es justo y así corresponde a Dios y a "Ni un hogar sin pan, ni un hogar sin lumbre". La ciencia inevitable de la multitud, cederá, desaparecerá. El hombre con el hombre sin dejar de estar donde debe. Alegrémonos a casa. A la casa que nunca está lejos; a la casa donde no nos espera nadie, no; aguarda aún si hemos servar el fuego del hogar, el Pequeño Dios en su armario.

Recordáis cuál es la actitud peculiar de los moribundos los habéis visto nunca querer echarse de la cama, si están o ponerse en pie si están caídos en el campo de batalla el asfalto? ¿No sabéis lo que esa actitud quiere decir que representa? Es muy sencillo: es el deseo de volver, de ir a casa. Quizá de ser otra vez como niños pequeños ingentes de barro. Como algo que, en definitiva, quiere ir, volver a estar, regresar a la casa donde un día estuvo que no está aún, el Pequeño Dios en su armario, en su caja de zapatos.

Eso es lo que quieren decir los pobres cuando hacen do por Navidad. Piden piso para volver a casa.

Persia no tendrá ayuda de EE

Por no firmar Mussadeq el acuerdo de Seguridad

WASHINGTON, 15 (Efe). — El Estado Unidos ha suspendido la ayuda militar al Irán, porque el gobierno de Mussadeq no ha firmado el correspondiente acuerdo de seguridad mutua, según ha declarado un portavoz del Departamento de Estado.

Gestiones del Embajador inglés

Teherán, 15 (Efe). — El Embajador británico Sir Francis Shepherd, visitará hoy al Sha para protestar contra la petición irania de que Gran Bretaña envíe nueve consulados en esta nueva nota inglesa pero no su contenido. A la orden de cerrar los consulados siguió un intercambio de notas entre Inglaterra y Persia. Los consulados han a quemar sus papeles, que durará varios días. Un representante del Irán firmará en breve diez compañías extranjeras.